Задание: 6. Определить мгновенную поправку двух типов гирокомпаса “Курс - 4” и “Амур” во время движения судна путем счисления компасного пеленга створа с его истинным пеленгом. 

Исходные данные к заданиям 5 и 6:

Широта (град.) = 100 N

Скорость V (уз) = 16 уз.

 Курс ГКК (град.) = 300
Период затухающих колебаний Тз (мин) = 70 мин.

Фактор затухания f = 4

Начало отклонения   (град) = 30 (маневр) / = 1000 (пуск)

Истинный пеленг ИП (град.) = 44,70
Компасный пеленг КП (град.) = 40,80
Постоянная поправка для ГК “Амур”:
ГК = ИП -КП + v
v – скоростная девиация, вычисляется по формуле:

v = - (V cosИК 57, 3)/ (900 cosV sinИК)
v = - (16 cos30* 57.3)/(900 cos10 + 16 sin30) = -0, 890

ГК = 44, 70-40, 80- 0, 890= 3, 00

Постоянная поправка для ГК “Курс – 4”:

ГК = ИП – КП

ГК = 44, 70– 40, 80= 3, 90
Вывод: скоростная девиация в гирокомпасе “Курс – 4” учитывается с помощью корректора, исключающее ее из показаний всех репитеров. В гирокомпасе “Амур” отсутствует корректор, поэтому при подсчете поправки необходимо учитывать скоростную девиацию.

